Pazpnsen 3

KBAJAPATbIYHAAA ®YHKLbIA

§ 13. KBagparsiunasa (pyHKIIBIA i e yaaciiBaciii

3.1. 3amimibilie BeIpas y BBITVIAA3€ MHaradjaeHa:
a) 5(x —1)(x —4);
0) —2(x — 4)(x + 2);
B) (x —1,5)%—2,5;
r) 2(x —1)*+3.
3.2. 3uaiiazine KaapAbIHATHI IYHKTAY IIepacausHHa rpadika
(YHKIIBIL 3 BOCCIO aOCIIbIC 1 BOCCIO apAbLIHAT:
a)y=4x-5; 6) y=—x + 5.
3.3. 3uarngsine:
a) HaitbosbIlae sHAUSHHE BhIpasy —2(x —1)°+ 3;

0) HaliMeHIIae 3HAUAHHE BBIPa3y (x — 1,5)2 -2,5.

DYHKIIBI Ta3BaJAKNb allicBallb IIPAIRChl 3 PO3HBIX TaJIiH

HaBYKi i KbIisa. Hanpeikiaan, TpaeKTopbIsa Iiesia, KiHyTara
maj BYIJIOM Ja IapbI3OHTY, allicBaelllia (PyHKIIbIANA, rpadik AKOMI
(pric. 44) HasbIBaena napabdaJjaii (ag rpad. nopoufory — napa —
mobau i 6asa — Kimaro).

TpaexTopridili MAYa, KiHyTara 6ackerbasicram (pbic. 45), abo
Kamr's, SKoe KiHyy JérkaatieT, Kaji He yaiuBamb cymparliyaeHHe
maBeTpa, 3’ayideria mapaodaJa.
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y

x
Pric. 45 Pric. 46 I

ITa mapabaJjie pyxaloIa KpOILJIi BaAbl y CTPyMeHi (haHTaHa
(pbIC. 46).
Vce pasriemxaHbla IPALPChI allicBaOIIa GYHKIIBIAMI BBITISA-

oy y = ax®+ bx + ¢, rpadikami Akix s’syisronma mapababl.

AzHausuHe

DYHKIBIA BBIMIALY Y = ax®+bx +c, mse a, b

i ¢ — mekaTopbIa JiKi, mpelubiM a # 0, HasbIBaeIla KBaapa-
THIYHAM.

Hampsikaan, OyEmed f(x) = 26 -12x+10, f(x) = x?,
f(x) = —x®+ 6x — KBaIpaTbIUHBIA.

PasriensiM yaacuiBacii KBagpaTeluHaii GyHKIBIL Y =ax®+bx+c
i crrocab maOymoBbI Ae rpadika — mapabaJsibl.

Sk BAmOMa, KBagpaTHBI TPOXWIEH ax’+bx+c, nse a # 0,
MOJKHA pacKJacIli Ha MHOMKHiIKi, I. 3H. 3alricamb y BBIIVIAI3€
a(x — x;)(x — x,), n3e x; 1 x, — Aro kapasi.

TakcaMa KBaIpaTHBI TPOXUIEH ax’+ bx + ¢ MOMKHA 3amicalb

b )2_ b% —4dac

y BBIMIAA3E ax’+bx +c¢ = a(x + = = a(x-m)*+n,

2a 4a
e m=-2, n= _¥-dac
2a’ 4a
Takim ublHaM, KBaApPaTHIYHYIO (DYHKIIBIIO MOKHA 3allicaib y
BBITVIAI3€:

1) mHarausmeHa
y:ax2+bx+c, nze a = 0;
2) packJjamaHHA Ha MHOXKHIKI (Kasi KapaHi ajamaBegHara
KBaJpaTHara TpoxdJeHa iCHYIOIIb)
y=a(x—x)(x—x,);
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3) BBLIyUYaHara moyHara KBa-

dopmsI 3amic
para p y

9 KBaJapaTbIyHAW (QyHKIIBII
y=a(x—-m) +n. )
y=ax"+bx+c
y=a(x—x)(x—x,)
y=a(x-m)’+n

Hamnpeikiman, KBaapaTbIUYHYIO
byHKIBIO Y = 4x° — 24x + 20 MOX-
Ha 3alicarb y HACTYIHBIX (GopMax:

oy = 4x® — 24x + 20 — y BBIIVIAJ3e MHarauJeHa;

e y=4(x —1)(x —5) — y BHINIAJ3e pacKJaJaHHA HA MHOMK-
HiKi;

oy =4(x— 3)’-16 — y BeIIAA3e BBLIyUAHAra IOYHATa
KBajgpara.

Hna pacienaBaHHA YiacliiBaclieil KBajpaTbluHall (QyHKITBIL
i mabymoBel sie rpadika OymseM KapbIcTaIllla PO3HBIMI (popmami
de 3aIicy.

YnacuiBacui KBagpaTbiuyHa (YHKUbIi ¥ = ax® + bx + ¢

1. AGcar BeizHAUIHHA (PyHKNBII. ITakoabki ax®+bx+c —
MHaraujeH, TO a0cAraM BBIBHAUSHHSA KBaIpaTbluHaill (PYyHKI[BIL
Y= ax’+bx+c, m3e a =0, aymgonna yce povaicHbIA JIiKi,
r. 3H. D = R. T'padiuna rata asHauae, IIITO AJA JIO0OTa 3HAUIHHS
a0cIibIChl 3HOMABEIIa aAllaBeIHbl IYHKT Ha IIapabaJe.

2. MuocTBa 3HAausHHAY (QyHKUHGI. Haitoompirae i HaiimeH-
mae 3HaudHHI (QyHKUbI. /14 3HaXOmKaHHA MHOCTBA 3HAUSH-
HAY KBagpaTbluHa (PYHKIBII BBIKAphICTaeEM sfAe (PopMy 3alricy
¥ BBIIVISIA3e BBLIyUaHAra IOyHara KBazgpara: y = a(x — m)®+n,
mem=-2L" n= —L*‘mc.

2a 4a

Kaai a > 0, To nmpel x = m BbeIpas a(x — m)2+ n npsIMae

HaliMeHIIIae 3HAYIHHE, POYyHAae 1. SHAUbIIb, Ha Bigapnice mapabdajbl

icHye TyHKT, y AKiM (QYHKIBIA IIpbIMae

! / HaliMeHIIIae 3HAU9HHE. I'9THI TYHKT Ha3bI-

\ / Baeria BAPIIBIHANR napaﬁ:mm, Aro Kaap-

% ol/ IOBIHATEL X, = —%; Y, = —% (pmic. 47).

\\ i aE Takim usrHamM, xKamxi a >0, TO
/T E =1y,; +0).

S Kami a <0, To mpel x =m BbIpas

Pric. 47 a(x —m)®> + n upbiMae HaliGoJblnae 3Ha-
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YpHHE, POyHae n. Y TI'9TBIM BBIIAAKY Ha y
Bimapbice mapabaJibl icCHye MYHKT, V AKiM BTN
I
1
I
I
i
Xy

(OYHKIIBIA TOpbIMae HaWOOJbIIae 3HAUIH-
He, 6H Ha3bIBaeI[lla BAPIILIHAN mapadasisl,

b b - dac

AT0 KaapAblHATBL X, = ——; Y, = —— /
2a 4a \

(pbIC. 48). \

Takim wubiHaM, Kaai a <0, To / \
E =(-005y,]

Pric. 48

3. Hyxi ¢pynkusii. 3HausHHI apryMmeHTa, IIPbl AKiX 3HAUYSHHI
byHKRIBI Y = ax®+bx + ¢ pOYHBI HyIO, 3’AYIAIONNA KapaHAMI
KBajparHara ypayHeHHS ax’+ bx +c¢ = 0.

Kaui kBagparHae ypayHenHe ax’+bx+c =0 Mae aBa Kapa-
Hi x; i x,, To mapabaJja mepacsikae BoCh abCIbIC YV ABYX HMYHKTaXxX
3 KaapabrHaTami (xq; 0), (xy; 0) (pwic. 49).

Y Y

K1 (0] /-Cg X1 a2

Pric. 49

Kani kBagpaTHae ypayHeHHe ax’+bx+c=0 wmae ansinsb
KopaHb X;, TO mapabajia Mae 3 BOCCIO abCIIbIC aA3iHBI ATryJbHBI
IYHKT 3 Kaapabraatami (x;; 0) (psic. 50).

Yy Yy
\ / ~ 1 NJO x
1 / \
(0] X x / \
/ \

Pric. 50
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O x

Pric. 51

Kaui kBagparHae ypayHeHHe ax’+ bx + ¢ = 0 He Mae KapaHEY,
To rTapabaJia He Mae 3 BOCCIO aOCIIbIC aryJIbHBIX TYHKTAY (phIc. 51).
4. Bocws cimerpsii mapabaabl. Boccio cimeTpsii mapabasib
3’ayasena upaMas, sKas Ipaxonsillb mpas BAPIILIHIO Iapadajbl

mapaJieJibHa BOCi apabIHaT. YpayHeHHe Boci ciMeTpwli x = —

b

2a°

CimeTpbpIuHbIA YacTKi rpadika HaspIBaroIa rajJiHami mapa-
6aapl. Kami a > 0, To raminsl mapabaabl HaKipaBaHBI yBepX.
Kaui a < 0, To rasinsl mapabaJbl HaKkipaBaHbl YHiI3 (pbIc. 52).

a?>( y a<( y
\
\ / )
\ / /
\ / xB \
O % 0 \ [=x
\ / x / \
) / / \
N/
\ /
Pric. 52
Ka6é mabymaBaumps rpadik kBagparbiyHaii  (GyHKIBIL

f(x) = ax®+ bx + ¢, n3e a # 0, Tpabda:

D BbI3HAUBIIL HaIpaMak ra-
JIiH mapalaJbl.

(Kaumi a > 0, To ramiusl mapa-
0aJibl HaKipaBaHBI YBepX.
Kani a < 0, To raginsl mapa-
0asbl HaKipaBaHbBI YHi3.)

ITabynyiitie rpadgik GpyHKIIBI
f(x) = x*—4x + 3.

@ a=1>0, sHaubIllb, raji-
HBI Tmapabaybl HaKipaBaHBI
yBEpX.
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@ BbIzHAUBIL KaapAbIHATHI
BAPIIBIHI mapabaybl:

xB = _%’ yB = f(xs)'

ITabymaBaiih BAPIIBIHIO IIa-
pabanbl i Boch cimMeTrphIi Ia-

__b
pabanabl x = 5q"
® 3Bmaiicui Hym QYHKIBI,

KaJi SHBI €Clib, 1 aA3HAULIIb
ix Ha Boci abcIipIC.

@ BuI3HAUBINL IYHKT Iepa-
CAYSHHA Iapabajbl 3 BOCCIO
apabIHAT.

(Kani x =0, To B3HausHHE
dyErnei f(x)=ax? +bx+c
poyHa c.)

ITabymaBaip IyHKT 3 Kaap-
neiHaTtami (0; ¢) i OyHET,

CiMeprITIHI:I AMYy aJHOCHAa
< b
IpaMon X =——.
p 2a

(® Buy4YBIyIIBI af3HAYAHBLA
OTYHKTHI ILJIayHah JiHiai, na-
OymaBallb rpaik (pyHKIIBII.

4
@ %, =-55=2%

y,=2°-4-2+3=-1.

Bsapiubiasait mapabanabl 3’ ay-
JsSeIia TYHKT 3 KaapabIHa-
rami (2; —1). Boccro cimeTpsri
mapabajibl 3’ Ayasgernia Impa-
mad x = 2.

ITabynyem ix Ha KaapIbIHAT-
Ha¥l IJIOCKACIIi.
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® x*-4x+3=0;
D=16-4-1-3=4,

4-2
x1= b} :3, xzszl.

AnzHaubIM HYJI (DYHKIBIL Ha
BocCi abcIbIc.
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@ Kani x =0, T0y = 3.
ITapabasa mepacsakae Bochb ap-
IBIHAT y TYHKIIE 3 KaapaAblHa-
rami (0; 3).
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IIyuxkT 3 Kaapaermatami (4; 3)
CiMeTpBIUHBI AMY aJHOCHA BOCi
cimeTpsIi mapabaJbl.
AI3HAYBIM I'9THIA TYHKTHI.
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@ KaapasiHaTel BAPHMIBIHI Tapataabl

1. BrisHaubIIle KaapAbIHATHI
BAPIIBLIHI ITapadasbl:

a) y = 3(x - 1,2)* - 5;
0) y=(2x - 3)(x - 1);
B) y = —2x°+4x - 2.

a) Kami xBampaTbiuHas QyHK-
IblA 3allicaHa §  BBITJIAI3€
y=a(x - m)2+ n, TO X ,=m;
y,=n. [aa QyEKOs
Y= 3(x - 1,2)2 — 5 arpbiMaeM
x, =1,2; y, =-5.
0) 3amimmam KBagpaTbIuHyI0 PYHK-
IBIO ¥ BBITJIA[3€ MHATaAUJIeHA
(2x —3)(x—1)=2x2—-5x+3.
3Hoia3eM aOCIbICY BAPIILIHL
b -5 5
mapabaJIsl: X, " %a" " 3.3°4
Hna 3sHaxom:KaHHSA apAblHA-
TBI BSAPIILIHI Hapabajabl MOK-
Ha  BBIKapwICTallb  (POPMYJaY
_ b%-4dac
yB - _T
_(-5)?-4-2-3 1
B==""4 T %"

, Tagbl
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AppapiHaTy BApIIBIHI  mapaba-
JBI MOJKHaA TaKcaMa 3HalcI,
mafCcTaBiyINbI 3HOWI3eHae 3Ha-
UsHHEe a0CIbICHI BAPIIBIHI § (hop-
MyJay QYHKIIBIi:

(355

= —i = —74 = M
B) % = "5 2-(-2) L

y,=—2-1"+4-1-2=0.

Haii6onpmiae i HaliMeHIIae
3HAYDHHI KBaApaThIYHAN (QYHKIBIL

2. 3uaiiggine Habosbirae
(maiiMeHIIae) 3HaAUDHHE
GYHKIIbIi:

a) y = 3(x —1,2)*- 5;

0) y = (2x - 3)(x - 1);

B) y = —2x°+ 4x - 2.

a) Ilakoasxki a=3>0, o
(YHKIIbIA IIpbIMae HallMeHIIIae
3HAUSHHE, pOYyHae apabIHATEe
BAPINIBIHI Iapabajbl, T. B3H.
HallMeHIlIae B3HaUdHHe [ajn3e-
Hall PyHKIBIL poyHa Yy, = —5.

6) ITakomski a=2>0, TO
(GYHKIBIA OpbIMae HaliMeHIIae
3HauUdHHE, pOYVHae apiblHAIE
BApPIIBIHI mapabanbl. ITakoabki

BAPIIBIHA ITapabaibl Mae Kaap-

OBbIHATBI (%, —%), TO HaWMeEH-
mae 3HAUSHHE Aans3eHail (pyHK-
1

IbIi poyHa Yy, = e

B) ITakoabki a=-2<0, TO
GYHKIIbIA IpbIMae HaiiboJIbIae
3HAUPHHE, DPOYHae apAblHAIlE
BAPINBIHI mapabanbl. ApabiHa-
Ta BAPIIBIHI mapabajbl poyHa
HYJI0, 3HAUYbIIlb, HaiboJIbIIae
3HAUSHHE Mgaa3eHall (OYHKIIBIL
poyua y, = 0.
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MHocCTBa 3HAY9HHAY KBaApaThIYHAW QYyHKIIBIL

3. 3Hanasine MHOCTBA 3HA-
YDHHAY KBaJpaTblYHAN
(QYHKIIBIi:

a)y = 3(x —1,2)*-5;

0) y = (2x — 3)(x — 1);

B) y = -2x%+4x - 2.

a) ITakoabpkia =3 > 0, To E =
=[y,; +o0). Ilakoxaski y, = -5,
0 E =[-5; +00).

6) ITakoabkia =2 >0, To E =

= [y,; +o0). Ilakoabki ysz_l

8’
_[_1.
To E —[ s +00).
B) Ilaxkosabki a = -2 < 0,

To E =(-o00;y,]. Ilakoabki
y, =0, To E = (-00;0].

IIyHkTHI HepacsausHHd rpadika (yHKIBI 3 BocAMi KaapabIHAT

4, 3uaiigsine KaapablHATHI
MIyHKTAY IepacAdYsHHA I'pa-
dirka xkBagpaTbryHAW (PYHK-
IbIi 3 BOCAMIi KaapAbIHAT:

a) f(x) = —(x —1,2)*+ 25;
6) h(x) = 2(x - 1)(x + 4);
B) p(x) = —2x>+4x - 2.

a) llna BBIBHAUDHHA Kaapmabl-
HAT MyHKTAy IepacsauysHHs rpa-
dixa ysrmei f(x)=—(x —1,2)% +
+ 25 3 BocCIO a0cCIibIC 3HOMA3EM
HyJi TaTa (QyHKIBI, I. 3H.
pAIIBIM ypayHEHHE
—(x-1,2)"+25 =0:
(x-1,2+5)(x-1,2-5)=0;
(x+3,8)(x-6,2)=0 <
{x = 6,2,

x =-3,8.
KaapJblHAT IyHKTA IepacausH-
HA rpadika 3 BOCCIO apAbIHAT
3HOMI3eM B3HAUsHHE (QYHKIIBIL
npel x =0 i arpeimaem f(0) =
=—(0-1,2>+25=-1,44 + 25 =
= 23,56.
Adxas: (6,2; 0); (-3,8; 0);
(0; 23,56).
0) 3HoiiaseM HyJi QYHKIIBIL
h(x)=2(x—-1)(x+4). Brika-
ppicTaemM yJiaciiBaciib ab poy-
HacIi 37a0BITKY HYJIIO i aTpbI-

x-1=0, |x=1,

x+4=0;

JJ1s BEBIBHAUDHHSA

MaeM:
{ x =—-4.
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h(0) =2(0-1)(0+4)=-8.
Aodxras: (1; 0); (-4; 0); (0; —8).
B) -2x%+4x-2=0,
x*-2x+1=0, (x-1)%*=0,
x=1. p(0)=-2.

Aodras: (1; 0); (0; -2).

ITa6ynoBa rpadika kBagpaTsraHaii GyHKIBIL

5. ITabynyiie rpadix pyHK-
e y = —2x° + 7x — 3.

@ a=-2<0,3HaYbINb, TATIiHBI
napabaJybl HaKipaBaubl VHi3.
@ KaapabsIHaTHI BAPIIBIHI 11a-
pabaJb:

7 7. 7\2
=-T= T =2 (f) +

.7 _g -3l
+743 38'

Boch cimerphri mapabanibr —
npamMas X = 1%

(® IlyHKTHI IlepacAdsHHS TIpa-
¢ika 3 Boccio abcIbIC:

2x*-Tx+8=0; D =25,
X, =3; X, = %; (3; 0); (%, O).
@ IIyHKT mepacadysHHS TIpa-
¢dika 3 Boccio apabiaat: x = 0,
y = -3. Ilyskr (3,5; —3) cimeT-
puiunbl oyHKTY (0; —3) agHOoC-
Ha Boci cimeTpsIi mapabasis.
® Ilabynyem rpadgixk (QyHK-
mpli y = —2x%+7x — 8.

y |
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6. ITabOynyiinie rpadik QpyHK-
el y = (x — 3)°— 4.

@ a =1 > 0, 3HaUBINb, FATiHBI
napabaJjibl HaKipaBaHBI YBEpPX.
@ KaapablHATHI BAPIIBIHI Ia-
pabansl: x, = 3; y, = —4.
Bock cimerpnii mapabanabr —
npamMad X = 3.

® IIyHKTBI IepacsaysHHA I'pa-
(dika 3 Boccio abcIrbIc:

(x -3)2 -4 =0;
(x—-3+2)(x-3-2)=0;

(x —1)(x —5) =0;

x; =1; x, =5;5(1;0); (55 0).
@ Iper x =0
y=(0-3°-4=9-4=5.
T'padir QyHKIBIL TepacArae
Boch apabiHaT y myHKILe (0; 5).
ITyukT (6; 5) ciMeTPBIYHBI TyHK-
Ty (0; 5) agHOCHA BOCi CimMeTphIi
mapadaJibl.

® IIabynyem rpadik QyHK-
meri y = (x — 3)% - 4.

Yy
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7. ITabynyiinie rpadik QpyHK-
mpli y = 0,5x% - 2.

@ a =0,5> 0, 3HaUbLIb, Ta-
JiHbI Tapabajbl HaKipaBaHBI
yBEPX.

@ KaapaplHATHI BAPIIBIHI IIa-
pabaJsl: x, = —%= 0;

y, =0,5-0°-2=-2,
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Boccio cimerprri mapabaJibr
3’aynsgena mnpamas x =0,
r. 3H. BOCH ap/bIHAT.

® IIyHKTHI ImepacAYsHHS I'pa-
dika 3 Boccro abcIBIC:

0,562 -2=0, x*-4=0,
x,=2; x,=-2;(2;0); (-2; 0).
@ IIyHKT mepacsiusHHS Ipa-
dika 3 Boccro apawiaar (0; —2).
(® 3HolinzeM KaapablHATHI He-
KaJIbKiX [JaJaTKOBBIX IIYHK-
ray: (4; 6); (—4; 6).
ITabynyem rpadik GyHKIBI
y=0,5x"—2.

RY
\ . /
\ i /

\ s /

\ | /

\ /

0
-4 -8 —1 1/2 3 4x
Sy
777)34,47777

8. ITabynyiitnie rpadgixk QyHK-

el y = —4x%

@ a = -4 < 0, 3HAUYBIIb, TaTi-
HBI Tapabajbl HaKipaBaHBI
VHi3.

@ KaapablHATHI BAPIIBIHI
napabaJbl: X, = —% =0;

y,= —4+(0)*=0.

Bochk cimerprri mapabasbt

x = 0 — BoChb apAbIHAT.

® Hyni ¢yarusi: —4x%=0,
x=0.

@ Ilyakr mepacsausHHA rpadi-
Ka 3 Bocco apawraar (0; 0).
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® 3uoiigzem KaapablHATBI
HeKaJbKiX TalaTKOBBLIX MyHK-
ray: (1;-4); (-1;-4); (0,5; -1);
(-0,5; —-1). ITabyayem rpadik
byHKIBI y = —4x°.

Y
(0]

AR

[ury

0 1. flkaa 3 HacTynHBIX (DYHKIIBIN He 3 AYyJdeliila KBaJpaThbIUHA:
a) f(x) = Bx — 2) + (bx + 4); 6) g(x) = Bx + 1)(bx + 4);
B) h(x) = Tx® — 8x + 1?

2. Magsensl TpuI GyHKIEI: f(x) = 2x2 + 4x — 6; g(x) = 2(x + 1) - 81 h(x) =
= 2(x — )(x + 3). I1i upayzma, mro f, g, h — TPl (POpMBI 3amicy agHOI

i Tol Ka QPYHKIILII?

3.4. BoIkapnIcTayIIbl asHauUsHHE KBaJApaTbluHalli (PYHKIIBII,
CAPOJ Jal3eHbIX (DYHKIIBINA BLIOEPHIIle KBAAPATHIUHEIA:

a) y=-x>+T7x—-2; 6) y = bx’+ x; B) y = -2x%+9;
r)y=-x+7; m) y = bx’; e) y=x>+3x%.

3.5. Jlng KosKHAll 3 KBAAPATBIUHBIX (DYHKIIBIN BBI3ZHAULIIE,
y AKoi (hopMe AHA 3alricaHa:

a) f(x) =5x"—3x +2; 6) f(x) = (x +1)(x — 5);
B) f(x)="T7(x—2)?+8; 1) f(x)=-2x*+7x-1;
m) f(x)=(9—x)(3x +4); e) f(x) = —4(x +1)’-5.

3.6. BoiOepnille ypayHeHHI mapabaJj, rajiHbl SKiX HaKipaBa-
HBI JHi3:

a) y=3x*-x-2; 6) y = -2x*+4x—1;
B) y = —x*+10x; r)y=9-x%
1) y=0,1x%; e) y=4x>-1.

IlpriBsagsine HekaJdbKi HpbIKJazay (QMYHKIBINA, rpadikami Arix
3’ aynsaroniia napabaJibl, TaliHbl SKiX HaKipaBaHbl yBepX.



KBagparbiunas QyHKIBIA

3.7. BeizHaubllle, AKiM mapabajiaM HaJeXBIb IYHKT 3 Ka-
apasiarami (1; 4):
a) y=x"-x-4; 6) y = -3(x +1)*+16;
B) y = (x - 2)(x - 5); ry=-x>+3.

3.8. Ilna xkBaxpaTbluHaii (GyHKIIBII, 3amaaseHait (opmynai
f(x) = x> - 5x + 1, sHaiingime:
a) f(1); 0) f(-3); B) f(0).

3.9. Ilna xBampaTbluHaii (GYHKIBII, 3amanseHail (opmyaait
g(x) = -0,25x% + 3, mapaymaiine:
a) g(-2) i g(4); 6) g(-0,5) i g(0,5);
5) g(-2v3) i g(V/6); r g(-2v5) i gl2V5).

3.10. [Insa xBagpaTbluHait GyHKOBH f(x) = x% — 4x + 9 3HAii-
I3ile 3HAUDHHI apryMeHTa, OPbI dKix:
a) f(x)=9; 0) f(x) = 6; B) f(x) =21.

3.11. Brismaubllle, IIi iCHYIOIb 3HAUSHHI apryMeHTa, IIPHI
AKiX KBagpaTbluyHAA (DYHKITHIA:
a) y= x%—4x + 7 npeIMae 3HausHHe, poyHae 4;
6) y = —2x*+ 6 TphIMae 3HausHHE, poyHae 9;
B) y = 5bx®— x + 1 mpeIMae 3HausHHe, poyHae 1.

3.12. Jlna mapabaj, makasaHBIX Ha PBICYHKY 53, s3amilmbliie:

10 y
1)l | o 3)
| | 3 [ 7
\ [N
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\ [\ Y
| | 4
/ g/
\ II / 1 / \
-1049-8-176)/-4-8-2 |0 1\\2 456 \ 89 10x
\ RHEAV, \\
/ I \
/. ‘f \
/ I
2) |/ A | 4)
d N IR \

Pric. 53
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a) HampaMakK raJin; 6) KaapAbIlHATHI BAPINBIHI; B) ypayHeHHe BOCi
cimerpsnli; T) HailiboJsblltae (HaliMeHIIae) 3HAUSHHE; 1) MHOCTBA
3HAUSHHIY.

3.13. BrisHaubllle HAITpaMakK TajiH i KaapAblHATHI BAPIIBIHL
mapabaJibl:

a) y=(x—2)°%+3; 6) y = 4(x+1)*-6;
B) y = —(x — 5)* - 8; r) y=-T(x+9)%
n) y = 2x>+5; e) y = -8x”.

3.14. TlpeiBaAABile ma aBa IPBIKJAAbl YpayHeHHAY mapabaJ,
BAPIIBIHAMI AKX 3’AYIsAI0IIIa MYHKTHI:

a) (3; 8); 6) (-8; —6); B) (0; —3); ) (5; 0).

3.15. T'padix GyHKIEI f(x) = a(x — m)> + n 7

maKasaHbl Ha PBICYHKY b54. BuIKapbIicTayIIIbI

rpadik, 3Hanazine a, m i n. 3animnrbine QyHK-

b0 y = f(x) y BBIIVISAA3€ MHaradjeHa.

3.16. 3Hanasinme KaapAbIHATHI BAPIILIHI

N Wk Ot
—~~
"

—~———
L —

mapabasbl i 3amimibilie ypayHeHHe se Boci

cimerpsri: o 12 384\«
a)y =2x*—4x + 1; 6) y = 2x% + 4x; B
B) y = —0,5x% — 4x + 1; 1) y=-x+4x-"1.

o o Pric. 54
3.17. BpIdHaAubIlle, V AKONM KaapAblHATHAM

YBAPIIi 3HAXOABIIIIA BAPIIBIHA ITapabaJibl:
a) f(x)=x*—6x+T; 6) f(x) = —-2x"+8x —1;
B) f(x) = 4x+4x - 5; r) f(x) = -8x*-12x.
Samnimbeiie ypayHeHHe BOCi CiMeTphIi JId KOosKHAU napabaJibl.
3.18. 3amimrbie KBaAPaThIYHYIO QYHKILIO I = (x — 4)(x + 2)

Yy BBIIVIAZ3e MHarauJeHa i 3HaWA3iIe apAbIHATY BAPIIBIHI ITapa-
OaJinl, AKaa 3’ayageriia rpadikam gamseHail QyHKIIBI.

3.19. 3naiigsine HaliMeHIIae (HabOIbIIae) 3HAUPHHE (DYHKITHII:

a) y=(x—-8)°+09; 6) y = —4(x +1)*+5;
B) y =2x> —6x+4; ) y=-x*+4x-3;
) y=(x+38)(x—-4); e) y =-3(x —1)(x +5).

3.20. IlpeiBaasime ABa HPBIKJIAALI KBAAPATHIUHBIX (DYHKIIBIIH:
a) HaIMEHIIILIM 3HAUSHHEM AKiX 3’ayaserna Jik 7;
0) HaOOJBINILIM 3HAUSHHEM SAKiX 3’ayiaderiia jik 15.



KBazparsiunaa QyHKIBIA

3.21. 3maiifzime abcAr BBLIZHAUSHHSA 1 MHOCTBA 3HAUSHHSIY
(YHKIIBIi:

a) f(x)=T(x+6)-1; 6) f(x)=—(x—-4)°+2;
B) f(x)=x%+4x—1; r) f(x)=-3x*+6x —4;
m) f(x)=—(x—-6)(x +2); e) f(x)=2(x +4)(x + 8).

3.22. BruIsHaubIlle KaapAblHATBI IYHKTaY, V AKiX rpadik
(yHKIBII TepacsKkae BoCci KaapabIHaT:
a) y = (x - 8)(x +3); 6) y = -2x%+b5x - 2;
B) y = (x +T7)%—4; r) y=x2-09.

3.23. Capon KBaApaTBIYHBIX (DYHKIIBIN BBIOEPHIIlE (DYHKIIII,
AKiA He MaoIb HYJEY:

a) y = (x+1)(x - 6); 6) y=x>+x+3;
B) y=—(x-5)°+1; r) y=x°+4.

3.24. TTabynyiitne rpadik KBagpaTbIuHail QyHKIIBII:
a)y:x2—2x—8; 6)y:—x2+5x—6;
B) y = 2x°— 8x + 6; r)y:%x2—3x+2,5.

3.25. Ilabynmyiine rpagix KBagpaTbluHall (GyHKIIBIL i 3HAM-
I3ile MHOCTBA fe 3HAUDHHAY:

a) f(x)=x"—6x; 6) f(x)=—x+9;
B) f(x)=2x"—4x+9; r) f(x) = -3x%.
3.26. Ilabynyiine rpadik KBagpaTbluHANl (PYHKIIBIi:
a) y=(x-1)7-4; 6) y=—2(x+3)°+8;
B) y = (x - 5)(x +1); r) y=—%(x+3)(x—7).

IIi mMoskHaA BBIBHAYBIIIL BOCH CiMeTphIi mapabaJyibl, He BBIKOH-
Bawubl mabymoBy rpadika?

3.27. Y anmHoli cicTaMe KaapabIHAT madbyayiie rpadiki QyHK-
2

umﬁy:xz;y:2x2;y:%xz;y:—x. J

IIpaanamisyiilie aTpbIMaHbIA BBIHiKiI i 3pabirme

[°Y

BBIBAJI.

3.28. Ha peicyury 55 maxasanbl rpadik / \
amgHoOM 3 (DYHKIIBIA: 0

a) y=-x>-2x+2; 6) y=—x"+2x+38;

B) y=-x"+x+2; 1) y=—x"+2x+2. /

//

Briznaurlnie, rpaik Kol (PYHKIIBIL ITaKasaHbI /
Ha PBICYHKY. PacTiiymauiie cBOii BbIOap. Peic. 55
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[uiy

\
/ \
\

Pric. 56

3.29. Ilabynyiine rpadik xBagpaTbluHAil (QYHKIBI i BhI3HA-
ybIlle, KOJbKi KapaHéy mae ypayHeune f(x) = 2:

a) f(x)=x2-8x+7; 6) f(x) = —-4x*+8x — 3;
B) f(x) = x®+4x + 6; 1) f(x) = —x*+ 4x;
m f(x) = (x - 3)*; e) f(x)=—x>+2x —1.

3.30. T'padgix ¢yurusi f(x)=ax’+bx +c¢ maxkasaHbl Ha
prICYHKY 56. BrIKapbicTayIisl rpadik:
a) sersuausire f(0), f(-1), f(-2); 0) suamsimne a, b i c.

3.31. Jlnma raro ka0 abrapaisilpb TpaMaByTOJbHBI yUacTak
IS Tmacanki arapomHiubl, ObLI0 KymieHa 24 M ceTki. Ilmorrua
YuacTka S 3’ayaseriia GyHKILIAN aa JayKbIHI aaHOM 3 Ar0 cTa-
pou x. 3agaiirie raTy GyHKILIIO (popMyaaii. SHaKA3IiIe, IIPBI AKiM
3HAUSHHI aprymMeHTa (PYyHKIbISI IIpbIMae HAMOOJIbIlIae 3HAUSHHE.

3.32. Ha peicynky 57 maxasaubl rpaik KBaapaTbIuHAN
GyHKROBIL Y = 0,5x% — 2x — 2,5. BbI3HAubIlle KAaapAbIHATHI IIYHK-
Tay A, B, C, D, E. y o

3.33. IlaOynmyiinie rpadiki QyHK-
IbIN i 3HAKA3ie KaapabIlHATEI ITYHKTAY
mepacsauYsHHSA I'SThIX rpadikay:

a) y=x"-6x+51iy=-x+1; E

6) y=x"-4iy=-x+2;

B) y=-x"+4x-51iy=-2. o
IIpaBepiie aTpbIMaHbIsI BBIHIKI. Pric. 57
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Pric. 58

3.34. BoisHaubllle, rpadika AKOH 3 [JaA3eHbIX Q(YHKIIBIN
HsIMAa Ha PBICYHKY 58:
a) y =x"-3; 6) y=—(x+6)’+7;  B) y=(x—5)
Ny=—(x—-6)>+T; my=-x"+8.

3.35. IlaOymyiine rpadiki KBagpaThIUHBIX (GYHKIBIN f(x) =
=2x-1%+2 i g(x)=(x+3)"—4. Bouaublle, Ii MaioIb
mapabaJibl aryJabHBIA TYHKTHI. 1[i MOMKHA rsTa BBIBHAUYBLINID, HE
BBIKOHBAIOULI I1a0yaoBy rpadiray?

3.36. Ha poicyHKY 59 markasaubl rpa- \ R
diki pymrupii f(x) =3x*+24x+c¢ i g(x) = | 11
= —x?+ bx — 18. BoIKapbICTAYIIBI JAHBIS PBI- | | ;
cyHKa: a) sHaiiagime Jgiki b i ¢; 0) BbI3HA- —6\¥5—4—3II—2 %
YbIlle aryJbHYIO yﬂaCHiBaC‘llb AT I3BIOX \ [
mapabaJi; B) parmbiile rpadiuHa ypayHeHHe 2
F(x) = g(x).

3.37. 3uaigsinme 3HausHHE JIKy b, JA\NNIN A :;
npel AKiM rpadixki GyHKNBIH y=-3x+b —6

i y=(x-3)(x—-7) mepacaramwIa y MyHK-
e, AKi HaJe)XKbIIlb BOCI apALIHAT. Pric. 59
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3.38. Beiznausllie, Ipbl AKiX 3Ha-
USHHAX M 1 n BAPIILIHA Iapadajibl
Y= a(x —m)*+ n:

a) HaJIeXKbIIb BOCi apJbIHAT;
0) HaJIeXKBIIb BOCi abCIIbIC;
B) BHAXOA3iIIITa ¥ TaUaTKy Kaap/bIHAT.

3.39. Ilaguac mrpaduora Kigxa ¥
OackeTOoJle MAY BHAXOA3IyCA NIPBIK-
Jagua 3a 4,60 M anx mpHTpa Kallla, pasMelluaHara Ha BBIMIBIHL
3,05 m ax maggori. I'yien KiHyY MAY a1 y3POYHIO IJIeY, a I'9Ta IPhI-
osisma 1,65 m ax mamiori (pwic. 60). Mapkyeiiiia, IIITO KPLIBOM,
amicaHaii y mpacToOpsl MadoM, 3’a¥adera mapabana y = —0,5x% +
+ 1,95x + 1,65, n3e x — ajajeryiaciip I1a rapbI3aHTaJIi aj I'yJabIla
la MAYa, Yy — BBIMIBIHA, Ha AKOU 3Haxonsimma mdau. 1[i moxxHA
CIBAPIIKAIlb, IIITO T'yJel 3J0Jey 3aKiHynb Mau y kKom? fkasa
MaKciMaJabHAs BBIMIBIHS JACATHYTA MAUOM?

IIi Bemaerie BBI, IIITO CAPOJ BBIXaBaHIIAY OeJapycKail IMTKOJIBI
Oackerbosa €cilb T'yJIbIBI cycBeTHara yspoyuio? Hampbikiaan,
Tammana IBinckasa ¥ ckJjanse sxkaHouali 0ackeTOoJbHAN 300pHA
Ha XXII Jletmix AmiMmmidickix ryapHax 1980 roga ¥ Mackse cra-
Ja ajimmifickait usMmiéHKai. AKix ATus BBIIATHBIX 0esapycKix
OackerbaJjiicTay BbI Begaere?

Pric. 60

3.40. Ha peicysky 61 mnarkasaumbl Bimapbickl rpadikay
napaban y = ax® + bx + c. BoisHauslle 3Haki KasdinslenTay a, b
i ¢, 3BHAK IBLICKPBIMiHaHTa ajAllaBefHAra KBaJpaTHara TPOXuJjeHa
ax®+ bx + ¢ nus KOyKHAN 3 mapabaJ.

a) Y 6) y

N

r)__4Y

/\ ’ x
/

x
Y
0 x
Pric. 61
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3.41. TTakakbIlle cxeMaThIuHa Bifapbic rpadika KBagpaThbIu-
Halt QyHKHIBH y = ax® + bx + ¢, Kai:

a) a>0,c>0,D>0, -2 <0; 6)a<0, D=0,-2>0;
2a 2a

B) >0, D<0, -2 <0; 1) a<0,D>0,-2b >0,
2a 2a

n3e D — OLICKPBIMiHAHT KBajgpaTHAra TPOXUJeHa ax®+bx + c.

3.42. 3Haiizitie adcIibICY BAPIIBIHI TapadaJbl, KaJji BAAoMa, IIITO
Hyaami yHKIB f(x) = ax®+bx+ec, nze a+0, 3ayasAronIia JTiKi:

a) -11 i 13; 6) -3 + 25 i 25 — 2.5.

3.43. T'padik KBagpaTbIyHail QYHKOBN y = —x2 + 8x + ¢ mpa-
xoasins mpasd nyukT A(9; 0). 3uatigsime:
a) KaapAbIHATHI BAPIIBIHI mapabaJibl;
0) BoChb ciMeTphIi mapabdaJb;
B) HaiiboJIbIlIae 3HAUDPHHE (PYHKIIBIi;
I) HYJi QyHKIIBI.
3.44. 3Hanasine 3HaUHHI ¢, MPBI AKiX rpadik KBagpaThbIu-
Hall QYHKIBIL Yy = x% +10x + c:
a) Mae 3 BOCCIO abCITbIC TOJBKi a/3iH aryJbHbI IYHKT;
0) mmepacsakae Boch apabiHaT y nmyHKIEe A(0; —7);
B) MpaxXo/3illh IIpas mavaTak KaapabIHAT;
I') He Mae 3 BOCCIO abCIIbIC aryJabHBIX IYHKTAY.

3.45. Tpadix kBamparsranail QyHKIsei f(x) = 2x%+bx +4
npaxonsink mpas nyHKT B(—1; —12). 3uaiasimne:
a) KaapAbIHATHI BAPIIBIHI mapabaJibl;
0) Boch ciMeTphIi mapabaJsibl;
B) MHOCTBA 3HAUSHHAY (PYHKIIBI;
T) HYJi QYHKIIBI.
3.46. 3managine sHausHHI b, TPl AKiX Trpadik KBagpaTbIU-
Hail QyHKIBI Y = —x%+bx -9
a) Mae 3 BOcCIO abCIIbIC TOJBKI aA3iH aryJib- y
HBI IYHKT;
0) ciMeTphIUYHBI aJHOCHA BOCi apAbLIHAT;
B) ImepacsiKae BOCb alOCIbIC y NYHKTax, Ci-

MEeTPBLIYHBIX aJHOCHA IIpaMoil x = 5. 5 o0 /3 x
{3 3.47. Ha pricynky 62 nakasamsr rpadix \_/

dyEKIEI y = 3x% + bx + c. BeIKapslcTayIIbI
IaHblAd PBICYHKA, 3HanAziie b i c. Pric. 62




Paznsenx 3

Q 3.48. Hynami kBajgparbluHail QYHKOBI y = —4x2+ bx + ¢
aynsaromnia jgiki —1 i 3. 3uangsime:

a) KaapAbIHATHI BAPIIBIHI mapabaJibl;

0) BoCh ciMeTphIi mapabasibl;

B) MHOCTBA 3HAUYSHHAY (PYHKIIBII.

Q 3.49. Ilpamasa x = 2 3’ayaseriiia BOCCIO CiMeTpbIi mapabaJibl
f(x) = —x? + (a® + 4)x + 2. 3HaliAzine KaapABIHATHI BAPIILIHI Ia-

pababl.

3.50. Bribeprblilie PyHKIBIL, rpadikami axkix 3’ayuasroniia ma-
pabaJsibl, TaJdiHBI AKiX HaKipaBaHBI yBEpX:
a) y=b6x*—x+2; 0) y=5x-1;
B) y=—-x>+12; r) y=9x"+x.
3.51. BpiOephllle TYHKT, AKi HaJeKbIITh rpadiky KBagpaThbId-
Hait yHKE y = 4x° - 3x + 1:
a) (1;-1); 0) (4;-3); B) (0; -3); r) (=2;23).
3.52. KBamparsiunas (GyHKIBIA 3amanseHa (opmymnait f(x) =
= x2 + 6x + 3. Buaiinsziue:
a) f(2); ©6) f(-1); B)suausHHi aprymenTa, Opbl Akix f(x) = —5.
3.53. 3uaiigsine KaapabIHATHI BAPIIBIHI ITapabdaJibl:
a) y=(x+5)7°-4; 6) y = -2(x-8)°+1;
B) y = —x° + 6; r) y=7(x—-1)>.
3amimibpille BOCh CiMeTphIi AJIsd KOYKHAM mapadaibl.
3.54. Bribeprnliiie mapabajy, BAPIIBIHANA AKOH 3’Ayiseria
OYHKT 3 KaapablHaTami (—3; 5):
a) f(x)=x%—6x +14; 6) f(x) =2x*+12x + 28;
B) f(x) = —2x%—-12x —13; r) f(x)=-3x%+5.
3.55. 3maiiazine HaliMeHIinae (Hai0OoJibIllae) 3HAYSHHE KBaJ-
paTbryHai (DyHKI[HIi:
a) y=3(x+1>-7; 6) y=—x>—6x—2;
B) y = (x — 1)(x + 3); r) y = —2x°+10.
3.56. 3maigsime abcar BBIBHAUSHHSA 1 MHOCTBA 3HAUSHHAY
KBajJpaThluHal (DyHKIIbIi:
a) f(x)=—(x-5)*+8; 6) f(x)=x2-8x+3;
B) f(x)=4(x+5)(x—-"17); r) f(x)=-x*+6x-9.
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3.57. BoisHaubllle KaapAblHATBI IIYHKTAY, y SKiX rpadik
KBaJparblyHail (DYHKIIBII IIepacsaKkae BOCi KaapAbIHAT:

a) y=(x+2)(x-8); 6) y=-x>+8x-T;
B) y=—(x—-6)*+9; ) y=x*+1.
3.58. Ilabynyiine rpagik KBagpaTbluHail (DyHKI[BIi:
a) y=x>+4x+3; 6) y=—x>+6x—5.
3.59. Ilabymyiime rpadix KBagpaTbluHail (DYHKIBIL i 3HAM-
I3ille MHOCTBA fe 3HAUDHHAY:

a) f(x)=—x"+4x; 6) f(x)=x>-1;
B) f(x) = —x+2x - 5; 1) f(x) = 2x%

3.60. ITaGymyiirie rpadik KBagpaTbluHAN (QPYHKITBIi:
a) y=(x+5)7%-9; 0) y = —(x—2)(x + 4).

3amimibille YpayHeHHe BOCi ciMeTphIi KoKHAall 3 aTPhIMaHBIX IIa-

pabaJi. y

3.61. Ilabynmyiime rpadgix KBagpaTbIy-
Hall (QyHKITBIi:
a)y=(x-4)(x+2); 6) y = 4x— x°;
B) Yy = 3x%+ 6x + 4; 1) y=—(x-2)>%
s Ko:KHAM napadaJibl BEI3HAUBIIE, ITi Iepa-
cAkae mapabajsia rpadik ¢GyHKIbBI Yy = -9,

. . - . A B
i Kagi mepacsikae, TO ¥ KOJbKiX MyHKTaX.

3.62. Ha pwicyHKy 63 makasaHBI Tpa- ] 0 \ ¥

dix GyHKUBI Yy = —2x%+7x + 9. BbIBHAUBI-
e KaapAblHaThl IyHKTay A i B. Proic. 63

3.63. Ilaoymyiime rpadiki GYHKIIBIH
i sHamAgille KaapAbIHATHI HMYHKTAy mepacs- y
Y9HHSA T'ITHIX rpadikay:

a) y=x"-2x-8iy=2x-3;
6) y=—x*+6x iy=09.

3.64. Ha pricyHKy 64 makKasaHBI T'pa-
Gik agHON 3 (PYHKIIBIHA:

a) y=x>—3x; 6)y =x>—2x —2; \0 *
B)y:x2—2; r')y:x2+2x—2. "))

Brizaaurlne, rpadgik axoii PyHKIIBII makasa-
HBI Ha PBICYHKY. PacTiiymauiie cBoii BuIOap. Pric. 64
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3.65. Ilabynyiime rpadiki ¢yHrmeii f(x)=—-(x+4)>+9 i
g(x) = (x — 2) — 1, BhI3HAUBINe, IIi MaloUb Iapadajbl aryJIbHBIA
MTYHKTBHI.

3.66. Ilpagnpeimanbhik 1mble ax 0 ma 50 BbIpabay 3a 13eHb
i miubIllb, IITO Y¥3POBEHDb BBIZATKAY (Y PYyOJIsSX) HAa BBITBOPUYACIH
x BBIpabay 3amaelia Ipsl gamamose pyHknbi C(x) = x2 — 10x + 500.
Haxait R(x) — BBIpYYKa aj IIPOJaKy X BbIpaday, KOMKHBI 3 AKixX
kamrye 50 p.

a) Bripasime sane:xkHacb R(x).

6) Pasmiubllie BbIZATKi, BBIPYYKY 1 IIPBIOBITAK IIPHI ITPOJAKbBI
20 1mBeiHBIX BBIpaday.

B) lakaskpIlie, IIITO BeJiUBIHSA NPBIOBITKY B3ajaelriia Ipbl 1a-
namose pyurusl B(x) = —x°+ 60x — 500.

r) 3Halifsine MakciMaJjbHa BBITAAHYIO IJS IIPOAAKY KOJbKACIlb
CTBOPaHBIX BbIpabay.

3.67. IIyuxr M(2; 47) HameXbIlb TpadiKy KBagpaTbIuHAN
bysEIBI Y = —x2+ bx +7. Bualigsinme HaWGONbIIAe BHAUIHHE
(GyHKITBIL.

3.68. Ha peicyHKy 65 makxasa-
HBI rpadik KBaApaTbIuHail (GyHK-
neli y = x? + bx + ¢. BeIkapeicTay-
IIbI JaHbIS PHICYHKA, 3HaAWA3ie bic.

Y

3.69. ITakakpille cxemMaTbIYHA
Bimapeic rpadika KBaapaTbIYHAU
byHKROEBI Y = ax®+ bx + ¢, Kami:

a) a>0,c<0, D>0, —%>0;

6) a>0, D=0,-2L <o0;
2a

B) a<0, D<0, -2 >0,
2a

Pric. 65

n3e D — I[I:ICKpI)IMiHaHT KBajJpaTHara TpoXudJjieHa ax2+ bx +c.

Q 3.70. Hynami kBagparelusail GyHKIBI y = 3x° + bx + ¢ ’ay-
agronmna jgiki —4 i 5. 3uaingsimne:

a) KaapAbIHATHI BAPIIILIHI TapadaJibl;

0) BoChb ciMeTphIi mapadaJb;

B) HaliMeHIIIae 3HAUYDPHHE (DYHKIIBII.

Q 3.71. TIpamaa x = 1 3’ayasderia Boccio ciMeTphbli mapabaJibl
f(x) = 4x% + (a® - 8)x + 2. BHaiigzine kKaapaBIHATHI BAPIIBIHI Ia-
pabaJibl.



KBagparbiunas QyHKIBIA

3.72. BrikapeicTaiilie (POpMYyJILI CKapouaHara MHOMKAHHS i
BBLIiUBIIIE: 48°-12°
" 89%+312+89-62°

3.73. Buaiinsine sHausHHe BBIpasy b°—4b 2, kami b= -2.

3.74. 3uaiifzime sHausHHE BLIPA3Y:
a) ba+5b-8, ranxi —a—-b = 3;
6) x+1-6y, kami —x + 6y = 8.

3.75. Copaciine Boipas x> —2x +1 +x — 2 mpsr x < 1.

3.76. May:xwuiHa skBaTapa ckjaamae xaasa 40 076 km. Bripa-
3imme may:KBIHIO 9KBaTapa ¥ MeTpaxX, 3allillIbIlle aTPhIMaHBI JiK
Yy CTaHIAPTHBIM BBITVIS/3€ i BHISHAULIIE ITapagak JiKY.

3.77. 3amimbliiie ¥ BeIMNIAL3e 34A0BITKY:

a) m® + mn® + 18m?n + 13n?; 6) a’b® + 5a’b — bab — ab®.
3x-13 ~x-1 7
3.78. Parblinie cicTamMy HApoOyHAaCIEl 4 4 8
X 3-2x
2> 1T

3.79. KnieuT ameparapa mabiibHa# cyBsasi BbIOipae ansin
3 nByX Tapbihay. AGoaBa Tapbihbl IpagyTIeIKBaIOIb IIITOMECIU-
HYI0 abaHEeHIKYIO ILJIaTy i amjaaTy KOMKHAW MiHYTBI PasMOBBI.
ITa Trapwide A Tpoba miarmins 15 p. 3a mecar i 10 K. 3a mimyTy.
ITa Tapeihe B — 10 p. 3a mecar i 15 K. 3a minyTry. AKi Tapbid
0OJBINI BBITAAHBLI, KaJii KJIEHT IJaHye pasMayiadaih Ia To-
JedoHe:

a) 80 mimyT 3a MecsIr; 0) 150 mimyT 3a mMecAIl?

Koabki minyT 3a Mecsr] Tpa0a pasMayisilb, Kabd BbIHIKOBas cyMa
OblLIa aaHOJIbKABal s aboaByX Tapbiday?

3.80. Cmpacirime BbIpas
(Va1 +14 - 235)- 147 + /20,

3.81. (Badaua JI. diinepa.) HekaTopsl UBIHOYHIK KyIiy KoHEN
i 6pikoy 3a 1770 Tanepay. 3a Ko:kHara KaHs €H 3alljalliy ma
31 Tajepsl, 3a KosKHara Obika — ma 21 Tajepbl. KoabKi KoHel
i KOJIBKi OBIKOY KYIIiy UBIHOVHIK?
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